

# 投注站又「冧機」 馬迷鬧爆馬會

香港文匯報訊(記者蕭景源)「又冧機?」香港賽馬會昨日因內部網絡系統故障,導致全線102間場外投注站暫停營業近兩小時,當晚六合彩攪珠亦要順延至今晚進行。

昨日下午又疑因內部軟件問題,以致超過一半的場外投注站電腦無法正常運作近兩小時,無論自助售票機以及櫃位的投注服務均要暫停,大批市民「快活谷」怨聲載道,所幸昨晚在「快活谷」進行的8場草地夜賽未受影響。

## 跑馬地賽事可如常舉行

馬會發言人證實,昨午4時零5分開始,共有57間場外投注處的投注服務受阻,直至晚上6時許全面回復正常,當晚在跑馬地馬場的賽事未受影響,可如常舉行。經調查顯示,投注服務暫停是受

內部軟件問題影響。市民林先生表示,他昨午4時許到筲箕灣道投注站時,發現站內所有自助售票機均被套上膠袋,暫停使用,櫃位亦貼上通告,指站內暫時未能提供投注服務,但網上投注及流動投注則仍然正常。林先生續指,他等了約1小時,站內的投注服務陸續恢復正常,但仍不穩定。

另在觀塘廣場投注站,有市民進入擬購買六合彩時,始知無法接受投注,站內的自助投注機屏幕顯示「暫停服務」字句,投注櫃位亦不能提供投注及派彩服務,另有廣播指是發生系統故障。由於站內當時聚集不少市民,有人一度鼓譟,直斥馬會「尋日壞完今日又壞……」職員則安排市民登記資料,稱修復後會作出處理。



第二次「冧機」導致57間場外投注站服務受影響。



投注服務直至晚上6時許才全面回復正常。

前日中午12時開始,馬會全線102間場外投注站開門營業後,即發現電腦系統故障,無法接受投注及派彩,所幸網上、電話和流動投注服務未受影響。馬會經約兩小時搶修,至下午1時45分回復正常。

發言人當日指馬會將繼續調查事件及密切監察系統,並就事件帶來的不便向市民致歉。詎料昨日又再發生同類故障。

# 陳浩天聯眾「獨」煽「包圍中國」

## 政界批部署分裂行動 促執法免後患無窮

香港文匯報訊(記者鄭治祖)「佔中三丑」之一的戴耀廷及民主黨前主席劉慧卿等,聯同一批「港獨」分子參加了在台北舉行的「五獨論壇」,唱衰「一國兩制」更叫囂要「建國」,但原來,另一「港獨」分子、「香港民族黨」召集人陳浩天,在本月23日悄悄參加了「台獨」組織「台灣團結聯盟」(台聯)的餐會,更與「台獨」和「疆獨」分子唱和,聲言眾「獨」必須聯手「成為圍堵中國的包圍網」。香港政界人士狠批,陳浩天等人勾結外部勢力,部署威脅國家安全及領土完整的行動,必須受到法律的制裁,不能繼續縱容此等叛國者,否則將後患無窮。



極力鼓吹「港獨」的陳浩天。

陳浩天與「台獨」、「疆獨」分子勾連,聲稱要「圍堵中國」。



「危害」整個世界的文明和自由。」他又聲言香港在20年前「被迫『一國兩制』,但其實就是『殖民地』,又聲言香港「已淪為一個戰區」,包括歪曲事實,聲言因為向警方防線投玻璃樽而被法院判處入獄3年的香港大學女生許嘉琪是「無辜入獄」,稱她當日「被抓頭髮、被警察拉到牆邊去打,打完以後告她暴動罪,然後要坐牢坐3年」,試圖漂白一眾旺角暴徒。

## 陳曼琪:二十三條須速立法

港區全國人大代表、香港中小型律師行協會創會會長陳曼琪在接受香港文匯報訪問時批評,陳浩天一直明目張膽地在香港鼓吹「港獨」,現在更勾結外部勢力,圖以香港及台灣為平台部署分裂祖國,危害國家安全、領土完整,違反包括香港人在內的13多億中國人民的利益。

她強調,陳浩天的所作所為必定受到歷史及民族的唾棄,同時必須接受法律的制裁。這些人的醜行,反映基本法第二十三條本地立法有迫切性和實際需要。

## 葛珮帆:港府須採取行動

民建聯立法會議員葛珮帆批評,陳浩天的言論反映其對歷史的無知,更肆意歪曲事實,試圖將「港獨」予以「合理化」,最終徒勞無功,而此等「港獨」分子相繼赴台與眾「獨」合流,大肆鼓吹分裂國家,香港特區政府必須密切留意事態的發展,採取行動杜絕這些叛國的言行,否則將後患無窮。

陳浩天此前稱,將與日、台、印、越、「南蒙古」等的一眾「獨」派代表,籌備成立所謂的「自由印太聯盟」,要聯合周邊地區「圍堵中國」。在本月23日晚「台聯」舉行的募款餐會上,陳浩天就與「台聯」眾頭目、「疆獨」分子、「世界維吾爾代表大會」東亞及太平洋地區全權代表伊里哈木·馬赫穆提,台灣民進黨的呂秀蓮、「立委」姚文智,前台北市黨部主委黃慶林,及前台南縣長蘇煥煥,「時代力量」的「立委」高路,以用等聚首。現場照片可見,各人在會上手持「獨旗」合照,身為「港獨」代表的陳浩天就手持

「龍旗」。據台灣《民報》報道,「台聯」黨主席劉一德會上聲稱,有關人等手持的旗幟,「意義是這麼多『國家』、『民族』,都是中國的潛在敵人」,又稱「反中帝、除惡習」是「台獨」、「港獨」以及「疆獨」的「共同目標」。

伊里哈木·馬赫穆提就抹黑中國稱,他們的「國家」,「男人全在集中營裡,女的一半也在集中營裡,……這就是被中國共產黨『侵略』的國家的『亡國人民』的命運。……所以,台灣人民一定要以我們現在的命運為鑑,來重新考慮台灣的地位。」

## 陳浩天歪曲事實圖漂白旺暴

陳浩天聲稱,美國的中國政策已經「轉向」,「對中國非常強硬」,而「美國要設立一個包圍網包圍中國,包括台灣、香港、西藏、維吾爾」,「我們一定要團結,成為這個包圍網圍堵中國,因為中國

# 申DQ區諾軒案今裁決 申請人促還公義



入票人黃大海(中)及協助他的東區區議員王國興(右)。

面對DQ官司的立法會議員區諾軒。

香港文匯報訊(記者葛婷)「的士司機從業員總會」秘書長黃大海,以司法覆核途徑挑戰區諾軒的立法會參選資格,高等法院昨開庭決定是否受理有關覆核申請。黃大海質疑區諾軒支持「港獨」和公開焚燒基本法,根本不符合參選資格,要求法庭裁定他的議員資格無效。答辯人區諾軒一方則稱,黃應引用《立法會條例》第七十三條申請取消議員資格,或透過選舉呈請方式挑戰選舉結果,才是合適的法律程序。

## 昨偕王國興庭外「鳴冤」

申請人黃大海昨日親身到法院應訊,協助他的「23萬監察」召集人、工聯會前立法會議員王國興,和數十名支持者在法院門外聲援,並在庭外「擊鼓鳴冤」。答辯

人區諾軒則沒有到庭。黃大海在庭外坦言「我哋冇冤屈」,指區諾軒焚燒基本法,鼓吹「港獨」和「自決」。身為香港人,他不接受有人「搞搞震」,希望法庭公平公正,還社會一個公道,還他們公義。

申請人質疑港島區選舉主任鄧如欣確認區諾軒的候選人資格,違反了基本法和立法會條例。代表黃大海的大律師庭上指,申請司法覆核原意是向法院申請禁制令,禁止區諾軒宣誓就職以及政府將選舉結果刊憲,而非因為申請人無法邀請多9名港島區合資格選民,一齊以選舉呈請方式挑戰其議員資格。

同時,由於司法覆核可以獲得禁制令,禁止區諾軒以立法會議員身份行事,但選舉呈請就不能申請禁制令。法官周家明就

質疑,申請人要禁止區諾軒就職及刊憲,何以不直接申請臨時禁制令,認為申請人不申請臨時禁制令,而採用司法覆核的方式似乎不合理。

代表區諾軒的資深大律師石永泰則陳詞稱,今次爭議應該透過選舉呈請,或按《立法會條例》第七十三條有關以喪失資格為理由,提出的法律程序來處理較為合適。申請人以司法覆核提出是次訴訟,顯然是程序錯誤。

代表政府的資深大律師莫樹聯亦指,單獨一名選民無權質疑選舉主任的決定,否則就是繞過立法會條例中要求要集合10名選民,才可提出選舉呈請的相關規定,申請人以司法覆核處理今次爭議是完全不當。

法官周家明聽畢陳詞後,押後至今晨頒下書面判決。

# 圖姦女友人「佔男」囚4年

香港文匯報訊(記者葛婷)年輕男髮型師涉於去年元旦日凌晨,在寓所企圖強姦在非法「佔領」時期認識的女友,前日被陪審團裁定企圖強姦罪成的「佔男」髮型師,昨在高等法院被判入獄4年。法官斥責被告在侵犯過程中用陰莖磨擦事主私處和指插陰道,令事主情緒和心理受創。

被告孫毓祥(26歲)被控一項企圖強姦及一項交替的非禮罪。控罪指控被告於2017年1月1日企圖強姦女子X,而交替的非禮罪則指他同日非禮X。被告昨臨庭前,着友人通知女友到囚室跟他見面。

法官黃崇厚於判刑時指,企圖強姦罪有時與強姦罪一樣嚴重,惟本案情況不同,他對事主沒有使用暴力,案中兩人皆已成年,相信被告沒有預謀,案情不及強姦嚴重,惟被告不是事主一叫就停止摸錫,且被告是在明知事主不同意下,用陰莖磨擦事主陰道外側,又用手指插入事主陰道,相信事主情緒和心理必定受創。但考慮到被告多年來都守法生活,故酌判囚4年。

被告孫毓祥於自辯時透露,於2014年非法「佔領」行動時認識女事主X,兩人先後在金鐘和旺角「佔領區」帳篷留宿,曾相擁而睡。案發當日兩人單獨相處,曾多次互吻,事主更曾主動將雙手抬高,讓被告將她的衣服脫下。被告承認兩人曾互相撫摸私處,但強調並沒有性交,只是一直聊天至天亮。

# 動漫展涉礙執勤「高佬」 警員指是第五被告



電影報刊辦督察葉志成出庭作供。

第五被告林倫慶出庭受審。

## 旺暴案審訊

包括「本土民主前線」前發言人梁天琦等5名激進示威者,涉參與2016年農曆新年旺角暴亂,被起訴煽動暴動、參與暴動、非法集結和襲警等罪名,案件昨日在高等法院續審。作供警員證實,在動漫展中涉嫌妨礙電影報刊辦督察葉志成執勤的「身形高大男子」,就是第五被告林倫慶。控方昨日傳召警員黃偉傑出庭。黃供述2015年8月30日,葉志成督察在九龍灣國際展覽中心動漫畫展當值時,指出一名男子。他上前截停該男子,核對身份後發現該男子為林倫慶,即案中第五被告。黃警員確認,就涉嫌阻撓葉督察辦公一事,警方沒有作出拘捕或起訴。

在案發後主動報警,說自己曾經接觸過旺暴分子的電影報刊辦督察葉志成繼續作供,並接受第五被告林倫慶的代表大律師盤問。辦方質疑葉在書面口供中從沒提及見過面的男子是深眼窩,葉同意。

被問及他日前作供時說沒有印象警方截查的男子身穿什麼顏色上衣,惟他兩年前的口供有描述男子身穿黑色上衣,葉解釋只是現在沒有印象罷了。辦方隨即質疑葉督察「認錯人」,葉否認。

辦方續質疑,2015年8月阻撓葉在動漫展攤位執勤的人,與同日警方截停的人並非同一個人,葉不同意。辦方指,葉日前在控方播放的片段及截圖中指出的人,亦非2015年8月警方截停的男子。葉亦不同意。

葉在上述片段及截圖中,曾分別指一名身穿灰黑色外套及身穿黑色外套的男子,均有份阻撓他辦公的人。葉解釋說,因部分相片拍攝時已天亮,故相信只是光暗問題。

葉督察早前作供時,曾經形容該名男子「健碩」,然而他於前年2月16日所錄取的口供中,則描述該男子為「中壯材」,葉昨解釋「中壯材」所指的是「中等強壯嘅身材」,辦方隨即問道:「咁『大壯材』對你嚟講係咩?」葉謂:「我有呢個概念。」

香港文匯報記者 杜法祖

Weather forecast section including '今日香港天氣預測' (Today's Hong Kong Weather Forecast), '未來四日天氣預告' (4-day weather outlook), '空氣質素健康指數' (Air Quality Health Index), and '中國各大城市天氣預測' (Weather forecast for major cities in China).